

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Núm.1680

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Boloy, 2

5 CÉNTIMOS

Martes, 17 de Junio de 1913

Comportamiento heroico

El "General Concha"

Había un testigo
El número de nuestro colega El Telegrama del Rif recibido en Almería ayer, publica los siguientes interesantes detalles sobre la valerosa del cañonero General Concha en Alhucemas y el ataque de que los moros hicieron objeto, el miércoles anterior.

El relato de lo sucedido es de un testigo presencial.
De la narración omitimos lo que se refiere al instante en que el buque encalló, pues los informes que el colega millense publica, no amplían los que ya ha dado la INDEPENDENCIA.

La agresión. Retirando heridos. La muerte del Comandante.
Después de embarrancado el buque, y mientras por la popa se lanzaba una estaca hacia Poniente, avisaron los moros que hallaban sobre los cortados, que no contaban la marinería del buque haciendo operaciones porque la iban a hacer fuego, prometiendo enviar emisarios a Alhucemas para dar cuenta a las autoridades españolas de lo que le ocurría al buque.

Como la vía de agua anegó enseguida la bodega, paños, cajas de cadenas y departamentos de proa, el segundo comandante don Rafael Ramos Izquierdo ordenó retirar los fusiles que había en el bodega a la cámara de oficiales. Inmediatamente comenzó la maniobra de sacar la vía de agua. A esta hora salió de bordo el bote número 2 con su dotación de ocho hombres, el cabo cartero Luna, el tramacero Noguera y alférez de navío Bazaga, los cuales fueron a Alhucemas a dar cuenta de que al buque ocurría.

Estando en la línea de taper la vía de agua, los moros hicieron desde los cortados una descarga matando al repostero del comandante, José Pinedo Bermúdez, y cayen en el suelo también herido el segundo comandante interino señor Ramos Izquierdo. Después de la descarga de fusilería se presentó en la playa un moro con bandera blanca, el cual llegó a nado hasta el costado del buque, pidiendo a bordo y pidiendo hacerse el "chinchorro" para traer moros confederados con el comandante del buque. Este jefe se negó a entregárselo.

Mientras el moro estuvo a bordo, otros indígenas se atrincheraron en la playa y los cortados.
Cuando el moro saltó a tierra, abrieron fuego desde las alturas y desde la playa. El comandante del "Concha", señor Castaños, ordenó zafarrancho de combate, sacando a descubrir las piezas de proa el cañonero don Pedro Muñoz Sánchez Sanjurjo, sirviente Eugenio Benítez y cabo de cañón Francisco García Benítez.

Al pie de la pieza cayeron muertos los primeros y herido de dos balazos el tripulante del buque retiró a los tres de la toldilla, strinchándose todos bajo la cubierta en vista del fuego irresistible que iban los moros desde las alturas que dominaban al "Concha".

Algunos de los marineros que trataron de hacerse a cubierta cayeron muertos ó heridos por la certera puntería de los rifones. Desde la cámara de oficiales, en donde nos decimos se guardaron todos los fusiles, se armando al personal de máquinas en medio de un violento tiroteo.

En la proa del buque quedó con otros dos cañoneros el marino preferente Manuel Aragón, único que estaba armado. Por los cañones del buque trataron de penetrar al "Concha" sucesivamente siete indígenas, los cuales fueron cayendo por los certeros disparos que les hacía el citado cañonero.

Al asomarse el octavo indígena lo hizo disparando antes de asomar su fusil, cayendo herido en la batayola el valiente Alarcón.
En este momento saltaron al cañonero doce ó veinte moros, que atacaron el costado de proa y se llevaron prisioneros al tramacero José Fernández Lucero y cañoneros Boeñas y Peña Souto.

Al recibir noticia el comandante de lo que ocurría en la proa, desenfundó su revólver, y al grito de "¡Viva España!" se presentó hacia la proa del buque, siendo seguido por toda la tripulación.
Al desembarcar por la boca de escotilla de la banda estribor, seguido inmediatamente por los marineros Lorenzo Azcoitia, Anacava, Segundino Agrazo y Antonio Carrillo, recibieron desde los cortados una descarga, cayendo muerto el heroico comandante y los dos primeros marineros, heridos los dos segundos.

Viendo el horroroso fuego que se hacía sobre las escotillas y salidas a proa, se retiró el resto de la tripulación, ocupando posición de defensa.
Poco antes de este suceso, cayó herido en la boca de escotilla de la cámara del comandante, el maestro panadero Juan Durán hacia señas con dos bastones y una correa de una porta al "Vicente Sanz", que se veía cruzaba del Peñón a Alhucemas por el lado de dicho buque.

El arma de los moros partió los bastones, hiriendo en un ojo una de las astillas de un marinero que se hallaba inmediato.
El bravo alférez de navío señor Ramos Izquierdo, a pesar de la herida grave que le hizo en el brazo derecho, no quiso retirarse de la enfermería, haciéndose cargo del mando del buque por muerte de su heroico comandante.

Comienza la evacuación. El salvamento. A bordo del "Lauria".
A la una de la madrugada está sumergido el cañonero desde la popa a la escotilla de la cámara de oficiales, quedando sobre cubierta unos treinta centímetros de agua.

El armamento del buque queda a esa ra con cuatro metros de agua por encima. Los flecos se van arrojando al agua con salvavidas, maderas y cañales, y a nado, bajo nutrido fuego de fusilería que hacen los indígenas desde sus ventajosísimas posiciones, van siendo recogidos por los botes del "Lauria".

Cuando el agua sobre cubierta llegaba a la toldilla se aría el cuarto bote que ocupaba el maestro carpintero Cristóbal Moreno, herido en la cadera; los marineros Diego Pacheco, Luis Escobedo, Antonio Carrillo, Antonio López Moreno, Francisco Coca, practicante D. Manuel Guinó; mayordomo José Gómez Martín; cabos de cañón Francisco García Benítez (que va herido de dos balazos) y Antonio Mesa; marineros preferentes Santiago Alsina, José Núñez Pavón, Emilio Baqueira y el cocinero Miguel Amoros.

Al tocar el bote en el agua, abren los moros fuego más violento hiriendo a cuatro de los que lo ocupan. Antes de llegar al "Lauria" recogen al cabo de cañón José Luna García, que iba nadando en demanda del buque de guerra.

El maestro panadero Durán, que está herido de bala en una pierna y que no sabía nadar se provee de un enrejado de madera y se lanza al agua, siendo recogido por una lancha que tripulaba el contramaestre de viveres del "Lauria".

A las tres de la madrugada llegó al buque ultimamente citado, nadando, el alférez de navío don Manuel Quedado, que llevaba en un calcetín un billete de mil pesetas de la caja del "Concha", cuyo dinero repartió entre los tripulantes el alférez Ramos Izquierdo para evitar que cayera en poder de los moros.

Algunos de las clases y soldados que llevaban dinero en plata, lo arrojaron al mar para allegarse de peso y poder llegar hasta los botes de socorro.

A las cuatro de la madrugada fué recogido el segundo maquinista don Eloy Saenz, y un cuarto de hora después, el marino de segunda Demetrio Pérez, que fué el último de los salvados.

A las dos de la madrugada solo quedaban en el "Concha" el alférez Ramos Izquierdo, que no podía nadar por tener atravesados de lado alado ambos brazos y algunos más de la tripulación que no sabían nadar.

En el "Lauria" eran atendidos por todos los de a bordo que además de los cuidados que su estado requería, los facilitaron ropas.
Las bajas definitivas del cañonero "General Concha" son: 16 muertos, 17 heridos y 11 prisioneros.
El resto de la tripulación, entre los que se cuentan el alférez de navío don Manuel Quedado y el contador don Pablo Rodríguez, se encuentran a bordo del cañonero "Lauria", a disposición para destino del Ministerio de Marina.

DE TIJOLA

Centro Católico Social

En la noche del 8 del corriente celebró esta sociedad una solemne velada inaugural, en el salón del Ayuntamiento de esta ciudad.

El local, artísticamente adornado, era insuficiente para la numerosísima concurrencia, figurando en gran número el bello sexo.

Ocupó la presidencia don Ambrosio Requena Cuéllar, presidente del Centro, teniendo a su derecha a don Antonio Moreno, consiliario de la asociación, y al alcalde accidental, don Adolfo Guirard, y a su izquierda a don Juan Villarreal y Soia, director de la sociedad y juez municipal del pueblo, y al teniente de la Guardia civil, jefe de esta línea, don Juan Morcillo.

Empezó el acto leyendo el vicesecretario, don Gonzalo Salazar, el decreto de nuestro venerable Prelado aprobando y bendiciendo la constitución del Centro, que causó grata impresión en el auditorio.

Don Anastasio Caparrós, maestro de la escuela graduada de niños, leyó un magnífico discurso sobre la «Importancia de la instrucción», que fué ruidosamente aplaudido.

Don Pablo Rodríguez Medina, tipógrafo, dió lectura a uno suyo sobre «Lo que es para el obrero el Centro Católico», mereciendo caluroso aplauso del público.

También fué leído otro discurso de don Juan Villarreal Soia, explicando la «Acción educativa y protectora del Centro», siendo muy aplaudido.

Y don Antonio Moreno, cura párroco, pronunció uno muy elocuente, cuyo tema es «La Iglesia y la cuestión social», obteniendo grandes aplausos.

Los jóvenes don Juan Villarreal Resina y don Joaquín Ruiz Mateo, leyeron las dos poesías de Gabriel y Galán «Canto al trabajo» y «Ara y cantata», respectivamente; y don Cayetano Suárez, vicedirector del Centro, una titulada «El sino», de don Antonio Fuentes, malogrado hijo de este pueblo. Los tres fueron esplendidos.

Las distinguidas señoritas Margarita Aynat y Custodia Requena dieron singular realce a la culta fiesta interponiendo en el piano preciosas composiciones de célebres maestros, tributándoles el auditorio entusiastas ovaciones.

Don Adelardo Valdés tocó en el piano dos escogidas piezas y en el mismo acompañó al final del acto a un coro de niñas que cantó el Himno Eucarístico, siendo los tres números muy aplaudidos.

Y terminó la fiesta dando el presidente señor Requena las gracias a todos.

Lo que dice Romanones

La cuestión de Marruecos.—La prensa francesa

Madrid, 16.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los reporters, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó que a pesar de tener buenas noticias, lo único que le preocupa es la cuestión de Marruecos.

Agregó que la prensa francesa elogia nuestra labor en el Norte de Africa y el valor de nuestros soldados.

El presidente calificó de brillantísima para nuestros armas la acción ayer realizada en Lauzun.

Sobre la cuestión de personal, dijo el conde que aceptará cuantas dimisiones se presenten.

Refiriéndose, finalmente, al artículo del señor Maura Gamazo que hoy publica «A B C», dijo el conde de Romanones que no hablará una sola palabra hasta el momento que considere oportuno.

En el Hospital

Sin agua

Tiene noticias el señor vicepresidente de la Comisión provincial de que en el Hospital continúan sin el agua que necesitan?

«Sabe el señor Espinar que hace días están llevando al Hospital el agua en cántaros?»

«Tampoco le han dicho que ayer, por falta de agua, no pudieron bañarse algunos enfermos que por la indole de su dolencia, necesitan hacerlo diariamente?»

Nosotros lo hemos sabido ya por diversos conductos, y ni siquiera pertenecemos a la Comisión provincial.

La última pregunta: «Es la antigüedad del reglamento de los establecimientos de beneficencia la causa de que en el Hospital se den esos casos vergonzosísimos?»

Se encuentra de temporada, con su familia, en su finca «Palacio de Boleas», nuestro paisano el expulzado a Cortes por Almería don Ramón Ledesma Hernández.

UNA ELECCIÓN

Los médicos titulares

Anteayer se constituyeron en el Gobierno civil los compromisarios de los partidos judiciales de la provincia, para la elección de la mitad de la junta de Gobierno y Patronato del cuerpo de médicos titulares de España.

Con arreglo a las ordenanzas publicadas en real orden de 10 de Noviembre de 1906, se constituyó la mesa por el inspector provincial de Sanidad, don León Carrasco, presidente, y como secretarios, don Abalardo R. Omos, representante de aquella junta en el partido de Vera, y don Eduardo Pérez Cano, del hospital provincial de Almería, siendo votada por unanimidad la candidatura siguiente:

Vocales propietarios.—Excelentísimo señor don Eduardo Dato, don Telesforo Rodríguez de Dios, don Sebastián López Campos, don Desiderio Martín Hurtado.

Suplentes.—Excmo. señor don Abilio Calderón, don Nicasio Fernández, don Pedro Sainz López, don Vicente Juzgado.

Tuvimos ocasión de notar el gran entusiasmo con que fué votada dicha candidatura, de la cual esperan los médicos titulares, en unión de los demás individuos que componen la junta, un gran interés para defender la sagrada causa que persiguen, no sólo por las condiciones especiales que adornan a los elegidos, sino por ser estos médicos titulares con conocimiento exacto de las necesidades de la clase y de los sufrimientos que padecen.

Esta provincia está directamente representada en la junta por el celoso y entusiasta titular y forense de Huerca Overa, don Sebastián López Campos, que hoy ostenta también la representación de la provincia como delegado.

Después de este acto, se telegrafió al presidente del Consejo de ministros y al titular de Gobernación, encareciéndoles pongan en práctica con la urgencia que el caso requiere las principales aspiraciones de la clase.

DE MARRUECOS

En la zona española

Nuevos combates.—Noticias oficiales
Madrid, 15.—El ministro de la Guerra, señor Luque, ha conferenciado por telegrafo con el Alto Comisario en Marruecos, señor Alfau, quien le comunicó lo siguiente:

«Por confidencias supe que grandes contingentes de moros se preparaban para atacar las posiciones de Lauzun, y ordené al general Primo de Rivera que marchase a reforzarla. Acabo de recibir noticias del general Primo de Rivera, que ha tenido varios combates con el enemigo en el camino de Lauzun, reforzando la guarnición de esta posición, al frente de la cual queda dicho general con grandes provisiones y municiones. Empezaron a llegar noticias de las bajas habidas, que han sido diez muertos y veintidós heridos, entre éstos el teniente coronel de cazadores de Barbastro, Bermúdez de Castro; capitán de Artillería, Laguarda; capitán ayudante de cazadores de Arapiles, Alonso, y teniente de las milicias de Ceuta, Arrabal. Fuerzas regulares indígenas, al mando del coronel Berenguer, salieron esta mañana para imponer duro castigo a la kabilia de Beni-Osmar. Al terminar el repliegue de las fuerzas del campamento principal, que salieron a ocupar posiciones, que protegieron avance de la columna Primo de Rivera, comunicó con exactitud las bajas.»

Desde Laracha
Madrid, 15.—El coronel Fernández Silvestre comunica al ministro de la Guerra que se ha confirmado que en el combate de T'Zen'in murieron dos prestigiosos moros.

El "General Concha"
Madrid, 15.—Dicen de Melilla que a pesar de cañonear durante ocho horas, no se ha podido hundir totalmente el cañonero "General Concha", por tener la proa sujeta entre dos rocas.

El casco y las piezas de artillería están completamente destruidos.

Destinos

Madrid, 15.—Se ha dispuesto por telegrafo que los tenientes coroneles de infantería señores López Ochoa, Calero y Echague se incorporen en Ceuta para eventualidades.

Anuncio

Madrid, 15.—Desde Tánger telegrafían que un moro que vive en la aldea del zoco El Arbaa, ha manifestado que mañana atacarán los rebeldes las posiciones españolas del zoco T'Z'nin.

Dijo que la mayoría de las bajas que tuvo la harka las produjeron los moros amigos que sirven a las órde-

De Alboloduy

Homenaje a Cervantes

Correspondiendo a la invitación que habíase hecho, el domingo por la mañana marchó a Alboloduy, en automóvil, el ingeniero autor del proyecto de ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena, señor Cervantes, a quien acompañaron en la excursión, desde Almería, los ingenieros señores Elorrieta y Bertrán y Musitu, magistrado señor Jiménez de la Plata y comerciantes señores Ferrera (don Emilio y don Eduardo).

Los excursionistas llegaron a Alboloduy a las diez de la mañana, siendo recibidos con extraordinario entusiasmo, a los acordes de una banda de música, disparándose infinidad de cohetes.

El señor Cervantes, desde los balcones del señor Blanes, dirigió la palabra al pueblo, agradeciendo el homenaje que se le tributaba.

A las doce se sirvió un espléndido banquete, pronunciándose al final de la comida entusiastas brindis por el triunfo del ferrocarril estratégico que tantos bienes ha de reportar a Alboloduy.

A las cinco de la tarde se sirvió en casa del señor Guil Soriano un refresco, terminado el cual, el señor Cervantes y sus acompañantes regresaron a Almería, siendo despedidos con iguales muestras de cariño que a la llegada.

La comisión organizadora del homenaje estaba formada por el cura párroco de Alboloduy, señor López Fernández, y los señores don Antonio Cadenas León, don Manuel Matarín López y don Luis Valverde Guil.

Además de estos señores concurrieron al banquete don Mariano Blanes, don José Blanes Artoza, don Baldomero Cadenas Ibañez, don Baldomero Cadenas León, don José García Martínez, don Francisco Gómez Abad, don Abilio Gómez Matarín, don Angel Gómez Matarín, don Luis Félix Martínez, don Amadeo Gómez, don Antonio Guil Soriano, don Enrique Ponzón, don Adrián Guil Soriano, don José Guil Soriano, don Antonio Valverde y don Leovigildo Gutiérrez.

Comerciantes: Por 5 pesetas encontrarse en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

FRANCESCA

Saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su consignatario M. BERJON, Boulevard del Principe, 59.



nes del coronel Fernández Silvestre, quienes apuntan siempre al corazón o a la cabeza. Finalmente, anunció que se reúnen enormes contingentes para atacar simultáneamente por Tetuán y T'Zenin. Ha muerto el moro Arts, famoso por su antiespañolismo.

Dos marinos Madrid, 15.—Comunican de Melilla que ha muerto el marinero José Ariza, perteneciente a la dotación del «General Concha», que estaba prisionero casa de un moro amigo.

El comandante de Marina visitó en el hospital al cabo de cañón Antonio Mesa, que se comportó heroicamente en el «General Concha». El citado comandante besó en la frente al marino, diciéndole: «Te lo doy por tu madre, que ella no puede hacerlo».

Fesimismos Madrid, 15.—Participan de Ceuta que han marchado en dirección a Tetuán infinidad de kábilas del interior. Esto hace suponer que pronto se librará un gran combate.

Los prisioneros Madrid, 16.—Un telegrama oficial hoy recibido en el ministerio de Marina, dice que probablemente el próximo miércoles serán libertados los prisioneros del «General Concha».

La operación de ayer Madrid, 16.—El ministro de la Guerra, señor Luque, recibió hoy al medio día en su despacho a los periodistas, a quienes explicó ante un plano la operación ayer efectuada por nuestras tropas en las inmediaciones de Tetuán.

El general Alfau, que por confidencias supo que grandes contingentes iban a atacar la posición de Lauzien, reforzó la guarnición, combinando la operación tan magistralmente que los moros no se atrevieron a atacar. Agregó el ministro de la Guerra que cuando las fuerzas se replegaron a sus campamentos, el coronel Berenguer arrasó los poblados próximos a Lauzien, castigando con dureza a los rebeldes.

Añadió que el general Alfau le ha comunicado que las tropas indígenas habían hecho hoy una nueva razzia, y que se nota gran agitación entre las kábilas de Melilla. El señor Luque cree que deben incorporarse a filas los reclutas de cuota a pesar de la guerra en nuestra zona marroquí, porque estas operaciones se consideran de policía.

Un combate? Madrid, 16.—Desde Tánger telegrafían que los kábilas de Wad-Ras y Anghera han atacado nuevamente las posiciones españolas inmediatas al fuerte de Buceja.

A la hora en que comunican esta noticia continuaba el combate. Los moros dicen que la derrota que sufrieron el día 12 obedeció a que cuando más empujado era, el combate recibieron orden de retirada. Se ha inaugurado un servicio por mar con Arzila. Esta plaza se ha hecho inexpugnable. Asegúrase que los rebeldes atacarán hoy los puestos españoles.

Academia de Bellas Artes

EXÁMENES

En la Academia de Bellas Artes se celebrarán los exámenes del curso 1912 al 1913, en los siguientes días del presente mes: Sección de dibujo y pintura.—Los días 18 y 19. Sección de música.—Los días 20 y 21, de instrumentos, el día 22.

Los exámenes de las alumnas de la sección de solfeo y piano, los días 23 y 24. Arte de Declamación.—Exámenes del curso preparatorio de alumnos y señoritas, el día 26.

Los exámenes darán principio a las ocho de la noche. La entrada es pública.

De Hacienda

La Administración de propiedades e impuestos cita a don Felipe Balaguer Luque para notificarle el acuerdo recaído en el expediente de investigación seguido a un instante por los lotes números 534 y 535 de los P. opios de Daifas.

Ha cesado en el cargo de inspector de Hacienda de esta provincia, don Ricardo Arellano Gómez, oficial segunda clase, por haber sido trasladado a Madrid. En su lugar se encargará de la comprensión e inspección de la segunda Agrupación constituida por el distrito primero, Plaza de la Constitución, y distrito tercero (Puerto), don Cristóbal Abadía.

De la inspección de utilidades se harán cargo en sus respectivos distritos, don José María Corbi y el colono, don Pedro Álvarez Sevilla y don Cristóbal Abadía Flores.

Ha sido nombrados auxiliares del recaudador de contribuciones de la zona de Hércules Orera, don Domingo González Ros, don Jerónimo Asensio Ballesta, don Ginés Navarro García, don Felipe López López, don Luis Babel Martínez y don Tadeo Oller García.

También han sido nombrados auxiliares para la recaudación de contribuciones de la zona de Vélez Rubio, los señores don Francisco Carrasco Romero don Juan Antonio Sorroche Asensio, don Victoriano Peralta Pérez, don Martín García González, don Luis Torres Fernández y don Juan Ruiz Alcolea.

El Delegado de Hacienda de esta provincia hace público que ha sido nombrado

recaudador contribuciones de la zona de Hércules Orera, don José Antonio Pardo García.

Este mismo señor ha sido nombrado recaudador interino para la cobranza de contribuciones en la zona de Vélez Rubio.

Se ha concedido a don Enrique Reyes Quero, teniente coronel de infantería, el retiro mensual de 487'50 pesetas.

Hoy se pagarán en la Delegación de Hacienda los libramientos recibidos para don Florentino Aquino, doña Serafina Benítez, don Angel Bueno y director de Telégrafos. También en la Caja de depósitos se abonarán hoy las cantidades fijadas en los mandamientos de pago expedidos a favor de don Teodoro Fernández Martínez y don Serafín García Jiménez.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre contrabando, contra Juan Pedrosa Martos.

Abogado, señor Maldonado; procurador, señor Enciso.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Vera, sobre infanticidio, contra Ana Ramos Pérez.

Abogado, señor Haro; procurador, señor Zárate.

LOS MAESTROS

Un manifiesto

La Unión nacional de maestros de 500 y 625 pesetas, ha dirigido a sus compañeros de estas categorías, el manifiesto siguiente: Compañeros: Pocas palabras hemos de dirigiros para no molestar vuestra atención, y porque... ¿qué os hemos de decir que no sepáis?

Una vez más nos vemos burlados en las esperanzas que nos han hecho concebir, publicando a los cuatro vientos que en Consejo de ministros había sido aprobado un aumento de veinte millones de pesetas para instrucción primaria. Hubo declaración terminante del señor ministro de que para 1914 no habría un maestro con menos de 1.000 pesetas de sueldo... y todo esto, todo el ruido que se produjo con tal ofrecimiento, ¿a qué ha venido a parar? A un aumento de 5000.000 y a que los maestros obtendrán las mil según lo vayan permitiendo los recursos del Tesoro. ¿No es esto una sangrienta burla, un marcado menosprecio a esta clase humilde y... paciente?

Tened la seguridad de que si no sacudimos la... pereza, de que si no nos lanzamos a la lucha, pronto, en seguida, con este Gobierno o con el que venga, llegarán los primeros de Enero de 1914, 1915 y 1916 y siguiremos y continuaremos exactamente igual que estamos.

¿Cobran ya las 1.000 pesetas los que les corresponde ascender por antigüedad? ¿Han ascendido los mil maestros de 500 a 625 pesetas? ¿Se han colocado los interinos?

Todo lo que a nosotros concierne va despacio, muy despacio, tan despacio que si nosotros no buscamos el medio de activarlo, dormirá el sueño de los justos. Contamos con personas que en el Parlamento y fuera de él defenderán con entusiasmo nuestra justa causa.

¿Qué nos falta? Que vosotras, maestros interinos de 500 a 625 pesetas nos ayudéis, os agrupéis a nosotros y que formemos una avalancha tal, que atropellemos cuantos obstáculos se opongan a nuestro avance.

Nosotros iremos a la vanguardia, nosotros aceptaremos la responsabilidad de la dirección, pero nosotros nos lanzaremos a la lucha confiados en el éxito si a nuestras espaldas queda un numeroso ejército dispuesto a ocupar nuestro lugar cuando alguno fuere o quede fuera de combate.

No olvidéis que, dado caso que sea un hecho el aumento de 500.000 pesetas (cantidad que aunque se destinara sólo a nosotros no nos satisface), pudiera muy bien ocurrir que esas pesetas sirvieran sólo para crear unas cuantas plazas de 5.000 pesetas.

Y después de creadas ya no nos serviría lamentarnos. El remedio hay que ponerlo antes.

Por eso nosotros repetimos nuestro llamamiento a los maestros de 500 y 625 pesetas interinos, sin excluir, naturalmente, a todos aquellos que encontrándose en categorías más altas, quieran ayudarnos con prestando la justicia y nobleza de nuestra causa.

Ahora, vosotros decidís.

Os saludan vuestros compañeros. Hernán de la Puerta, de Velayos (Avila). Pedro Mayor, de Ciguñuela (Valladolid). Angel Martínez, de Barcelona. José María González, de Novellana (Oviedo). Agustín J. Seisdedos, de Abellón (Zamora). José Galitó, de Copón (Barcelona). Luis Vargas de Bayacas (Granada). Rafael Alonso, de Berán (Orense). Juan Berzocana, de Vico de Alcor (Sevilla). Benjamín Campaña, de Pozuelos (Segovia). Mariano Molina, de Chilches (Castellón). Hermenegildo Martínez, de Calatañazor (Soria). Ramón Villaverde, de La Vega de Santa María (Avila).

Vida política

POB TELEGRAMA

Varias noticias Madrid, 15.—El ex ministro señor Burell será quien redacte el mensaje pidiendo la reapertura de las Cortes.

El único periódico de Madrid que opina que no debe continuar abierto el Parlamento es «El Imparcial».

«A B C» dice que el señor García Prieto ha perdido toda la seriedad que se le atribuya, pues no se ha atrevido a afrontar la situación actual.

«El Liberal» califica de interino el Gobierno del señor conde de Romanones, creyendo que sólo durará hasta Octubre.

«El País» dice que es una burla intolerable la del Gobierno cerrando las Cortes.

«La Mañana» dice que el señor García Prieto no puede tener relaciones con Gobiernos que autorizan ciertos desmanes. Dicese que el documento pidiendo

la reapertura de las Cortes lo firmarán todas las minorías.

El comisario regio de primera enseñanza, señor Méndez Bejarano, ha dimitido.

El Congreso ha estado hoy desanimadísimo. Entre los escasos concurrentes al salón de conferencias, se vio al ministro de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla.

Pidiendo hora Madrid, 16.—El diputado señor Lerroux ha visitado hoy al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, con objeto de que señale hora para recibir a los diputados radicales encargados de transmitirle los acuerdos adoptados por la minoría que constituyen.

Cumplimiento Madrid, 16.—Hoy ha cumplimentado al ministro de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla, una comisión de magistrados.

¡Qué miedo! Madrid, 16.—El diputado socialista Pablo Iglesias, ha anunciado que prepara varios mítines para protestar contra la guerra.

Merino no acepta Madrid, 16.—El ex ministro señor Merino ha rechazado la alcaldía de Madrid, que le fué ofrecida por el jefe del Gobierno.

Opiniones Madrid, 16.—El «Heraldo de Madrid», en su editorial de hoy, publica las opiniones de varios políticos sobre la suspensión de las sesiones de Cortes.

Don Melquíades Alvarez aseguró que el señor Azcárate y el expusieron al jefe del Gobierno que estimaban necesario que continuase abierto el Parlamento.

Terminó diciendo que cree que no se reanudarán las sesiones de Cortes. El señor Azcárate considera indispensable la aprobación del proyecto de mancomunidades provinciales, y también fijar la situación de la Hacienda, que va al desastre.

Los señores Vazquez de Mella, Labra y Sol y Ortega, creen preciso que se abran las Cortes para saber lo que ocurre en Marruecos, aunque el Gobierno resulte derrotado.

Los monteristas.—Una estadística Madrid, 16.—Los monteristas han hecho pública la siguiente curiosa estadística.

Al encargarse del Gobierno el señor conde de Romanones, días después de la muerte del señor Canalejas, concurren a la reunión que se celebró en su casa treinta y tres ex ministros liberales.

Ahora se han colocado al lado del señor Montero Ríos quince ex ministros, y cinco se han declarado independientes, de modo que con el conde de Romanones sólo están trece.

También recuerdan los aludidos elementos que sobre la chimenea de una de las principales habitaciones de la casa del señor Montero Ríos, hay un retrato del actual ministro de Estado, señor López Muñoz, con la siguiente dedicatoria:

«Recuerdo de su más adicto y obligado amigo». A pesar de esto, continúa el señor López Muñoz formando parte del Gobierno del señor conde de Romanones.

Poseión Madrid, 14.—Hoy tomó posesión de la presidencia del Consejo de Estado el señor Navarro Reverter.

Asistieron todos los ministros, excepto el de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla, y todos los consejeros, menos los conservadores señores González Besada y Sánchez Guerra.

Los señores conde de Romanones y Navarro Reverter pronunciaron discursos, dedicando elogios al señor Gullón.

Notas taurinas

La novillada del domingo

Manolete II, Alvarito y Castillo, con reses de la señora viuda de Milla. No recordamos de corrida alguna, tanto de novillos como de toros, en que hayamos presenciado número tal de cosas buenas, como las que vimos ejecutar a Manolete II y a Alvarito la tarde del domingo, y, sin embargo, el público salió de la plaza apenado.

Fue una tarde de agitación, de aburrimiento, de enojamiento de hombres, una tarde de... se divierte uno más viendo p... esas en cualquiera de... del dique de Levante.

«Que Manolete II estuvo mal? Ni mucho menos. ¿Que Alvarito no gustó? Tampoco. El primero puso de manifiesto que en un cuerpo tan grande hay poco espacio para un valiente cordobés».

Exigirle más de lo que hizo, con los cuatro toros que hubo de estoquear por mor de la sensible desgracia de Castillo, sería pedir gollerías. Manolete II estuvo toda la tarde en la cabeza de los toros; unas veces delante y las más encima; banderilleó con las manos atadas poniendo un par de las cortas, ejecutó con uno de sus toros la suerte de recibir de chipén; casi todas las veces que pinchó, y ¡cuánto que fueron algunos!, lo efectuó en lo alto del morrillo, y, sin embargo... no llovió, pero hizo un huracán que en poco estuvo no fuéramos a pasar a las costas de Africa.

Con la cuarta parte de lo que trabajó el domingo Manolete II, una tarde de buenas, se hubiera ganado una reputación; pero

como hay días aciagos, en poco estuvo no perdiera el buen cartel que tiene en ésta.

Menos mal que el diestro de referencia se entregó materialmente a sus toros, que, sinó, la del moro, joven torador. Manolete II estuvo valiente, pero desgraciado.

Lo mismo, sin quitar punto ni coma de lo que decimos de Enrique Rodríguez, se puede decir de Alvarito; pero éste tuvo a su favor la brevedad, por lo que lució más su trabajo.

No habíamos visto torear a este diestro cordobés; teníamos de él las mejores referencias, y, efectivamente, no eran exageradas.

Suelto con el capote, no mal estilo con la muleta y excelente manera de estoquear, son las cosas que se trae este muchacho; y como tipo de torero, no es ningún judas; por consiguiente, el cartel que ganó en nuestra plaza la tarde del domingo, en otra cualquiera que no hubiera sido de mandanga hubiera sido de ovaciones dignas de las faenas que ejecutó, sobre todo por la del quinto, a nuestro juicio la mejor, apesar de haberse concedido la oreja del segundo, que tampoco fué mala, especialmente la tercera.

En resumen una tarde de pala, aburría y casoria, para estos dos muchachos.

En cambio, para Castillo fué la tarde de su conversión. Suponemos que después de lo ocurrido el domingo, se habrá convenido de que lo que le dejamos cuando toró en ésta la última vez, era el Evangelio.

Si se trata de otro que no fueras tú, a quien conocemos desde chico, con decirte cuatro chuchufetas estamos al cabo de la calle; pero como creemos que los lazos de amistad que nos unen con tu apreciable familia, nos imponen el deber de darte un consejo, y éste no pueda ser otro que decirte que te dejes de monsergas toreriles, porque ni sabes, ni tienes lo esencial que hay que tener para ser torero, que es valor.

Guillermo: a tu edad, el que más y el que menos tiene ya definida la ruta que en este mundo le asegura el piz, y tú, con los toros, no comerás nunca ni arroz en blanco. Palabra de honor.

Recapacita y te convencerás de que lo que te digo es una verdad inconcusa: lo que te haces ahora, es sencillamente el ridículo, pretendiendo engañarte a ti mismo, única persona a quien puedes engañar; pues cuando te conocemos y apreciamos es como convencidos há mucho tiempo de que no es por ahí tu camino.

El domingo fué un conato de pateadura la que te dio un novillito sin tipo, ni pitones. ¡Viste la suerte de sacar solamente una comisión de... mejor fué así; quizás otra día si no desistes de tu chifladura, sea una pateadura verdadera la que sufras que te deje listo para toda tu vida.

Y si esto sucediera, ¡vaya un porvenir! Conque a corralte se apéndice inútil conque adornas tu ocupación, pero de una vez, con resolución firme y honrada de no volver a pensar más en ser el hazme reír de nadie.

Mira que te lo dice un amigo. Para que nada faltase al conjunto de una buena novillada, ocuparon el palco de la buena voluntad nuestros amigos los concejales don Carlos Pérez Burillo, como presidente, y don Joaquín Maldonado y don Bruno Vives, como adjuntos.

¡Vaya un aplauso señor presidente; así se preside; pero que muy requebieten en lo de meter en chirona al capitalista que pretendió eclipsar la gloria de Pablo Herraz, como igualmente el no permitir hubiera entre barreras más personas que las absolutamente precisas.

Para terminar, el ganado sencillamente una monería, y, sin embargo, con buena presidencia, buenos toreros y buenos toros, la empresa perdió y nosotros nos aburrímo.

¡Tenemos esta mosca por el rabo! ¡Verdad es que después de la razzia a los bolsillos de la Compañía de Guerrero Mendoza, el que tenga tabaco será porque ha brá heredado en estos días. T. V. O.

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Francos y Libras Madrid, 16.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización.

Table with 2 columns: Día 16, Día 15. Rows: Francos (8.70, 8.60), Libras (27.44, 27.42)

Tribunal Madrid, 16.—Hoy se ha constituido el Tribunal de oposiciones a notarias, para redactar el programa de las mismas.

El proceso Jalón Madrid, 16.—Parece que mañana será resuelta la competencia de jurisdicción para conocer en el proceso Jalón, a favor de la militar.

Tormenta Madrid, 16.—Esta tarde ha descargado sobre Madrid una violenta tormenta, retrayendo enormemente las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Cronica social

Una ilusión que se evierte

Cuando hablé con un organizador, con un propagandista, con el fundador o el alma de una organización campesina, le pregunté: «¿Qué hacen ustedes de los jornaleros del campo?»

Esa misma pregunta he hecho estos días a los propagandistas reunidos en el Salón de El Debate y ellos me han contestado: «Pertenecen al Sindicato con los mismos derechos y obligaciones que los propietarios, y encuentran en él ventajas muy considerables; participan de las compras en común de los comestibles; tienen cierta pasión en caso de enfermedad; si hay algún centro de cultura, para ellos es principalmente y para sus hijos; solemos consignar en nuestros reglamentos que durante los tres meses más crueles de invierno, la Caja rural pueda hacerles un pequeño préstamo con la fianza de algún propietario o de otros obreros, y nuestra aspiración es abrirles el camino que conduce a la prosperidad, la casa barata o el pequeño pagar, mientras en España llegamos al huerto obrero o el bien de

familia o resucitamos la propiedad comunal muerta a manos de los vándalos desamortizadores.

Entonces he vuelto a preguntarles: «¿Crisis que estas ventajas serán bastantes para contenerlos dentro del Sindicato al lado de los propietarios? El día que en los pueblos haga su aparición el organizador socialista?»

La generalidad de ellos piensa que sí; se hace la ilusión de que un Sindicato mixto hace ya a un pueblo inaccesible a la locura socialista.

De esa ilusión he participado yo mucho tiempo y confieso que empieza a derrumbarse un poco en mi espíritu. No es que yo defienda que en todos los pueblos deba sindicarse aparte, fuera del Sindicato agrícola, a los jornaleros del campo, pero comienzo a creer que no se puede sostener ya en España la tesis de que siempre se les deba sindicarse juntamente con los propietarios en Sindicatos mixtos. No creo ya que ese tipo sindical sea siempre antídoto eficaz contra la lucha de clases y contra el peligro socialista.

Continuo creyendo que el Sindicato mixto nos aproxima más al ideal moral que es la paz en un régimen de caridad, de cultura y de justicia; al ideal político, que consiste en la reconstitución de las clases sociales y en hacer del Estado un reflejo de la sociedad, no un instrumento de átomos, sino un acoplamiento de órganos vitalizados por un principio intrínseco de vida; al ideal económico, que consiste en concretar a todos los elementos, patronales y obreros, encargados de una función económica, de modo que se eviten rozamientos y desgastes y den a la sociedad el mayor rendimiento con el mínimo de esfuerzo.

Recordo que hace algunos años escribía así: «¿Cómo nos aproximaremos más a estos tres ideales en la agricultura? Con el Sindicato puro o con el Sindicato mixto? Entiendo a un lado a los patronos para defenderse de las injusticias de los jornaleros y a otro a los jornaleros solos para defenderse contra las injusticias de los propietarios, o haciendo de todos una sola familia y un solo hogar, concertando sus esfuerzos, soldando los fragmentos del órgano, haciéndoles pensar, no bajo el prejuicio o la sospecha de la injusticia, que es ya una invitación a la pasión, sino el de la mutua confianza que es una predisposición a la paz.»

«Preguntar eso es ya contestarlo. «El Sindicato puro es un mal; un mal menor a veces si quieres, pero un mal que no deberían adoptarlo sino cuando estamos convencidos de que el bien es inaccesible o de que no hay otro mal «más menor».

«La sociedad obrera socialista o ácrata frente a los propietarios dispersos», es la hora de barbaros dando caza a nuestros incautos propietarios. Es el mayor mal.

«La sociedad obrera socialista o ácrata frente a los propietarios sindicados aparte, es la guerra despiadada de resultados alternativos, pero siempre ruinosos. Es un gran mal.

«La sociedad obrera cristiana, entre los labradores sindicados es la paz armada cara, discolora refundante, guerra latente. Es el mal menor.

«La sociedad mixta de labradores y jornaleros es el brazo, es la fusión, es la ansiada armonía entre el capital y el trabajo, es la verdadera paz. Es el bien.»

Quiero con esto hacer constar que yo no he sido nunca adversario del sindicato mixto; no sé que nadie lo haya defendido con más tesón ni con más razonamientos, y me consta que mis sugerencias y campañas han influido no poco en que haya prevalecido ese tipo de sindicato en España.

Pero a ese Sindicato mixto le he puesto siempre una condición: la de que sea posible. Es el mejor, es el ideal, pero es imposible. Donde sea posible, hágase; donde sea imposible, esté lo fantástico, no debe ni intentarse, para no perder más tiempo del perdido, y hay que tomar la resolución heroica de sindicarse aparte a propietarios y a braceros. Así me planteo yo el problema, así voy en términos generales la solución.

«Mi voluntad no está, pues, en los principios en los cuales tengo la misma fe que antes; mi cambio está en la apreciación de los hechos. No lo veo hoy como los veía entonces. Hago años que creo que el Sindicato mixto era posible en todas partes. Algunos hechos sintomáticos en citar en mi duda, y para salir de ella comencé a observar, a preguntar, a investigar. A medida que he tenido de la realidad una visión más clara, esas dudas se han afirmado más, y hoy, comienzo a pensar que en muchas localidades y aun en regiones enteras habrá que refugiarse en el mal menor del Sindicato puro, si no queremos ver los campos devastados por el incendio de la lucha de clases.

«He de insistir más sobre esto, pues creo que es uno de los problemas de tática más graves que hoy tenemos planteados en la acción social agraria. SEVERINO ARNAZ

Libras esterlinas

Cotización en Almería El 16 de Junio de 1913

PAGARON { 27,43 cheque, 27,38 a 8 div.

Salvador Romero y hermano BANQUEROS

EL TELEGRAMA

Advertencia

A causa de la tormenta desencadenada en Madrid, los aparatos telegráficos dejaron de funcionar casi toda la noche anterior, y, por esta razón, hasta la hora en que el presente número ha de entrar en máquina, sólo hemos recibido los despachos insertos en otros lugares.

NOTICIAS GENERALES

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Antonio Núñez García, Alfredo Olivo Cano, Victoria Orts Orts, Francisco López García y Andrés Clares Castro.

Defunciones.—Andrés Rodríguez Rodríguez, Rosa Galvez Torres, Miguel Prados Fernández, Alfredo Olivo Cano, José García Martínez y Pablo Montoya Pereda.

Casamientos.—Joaquín García Fructuoso

con María Jiménez Martínez, y Gabriel Dominguez Rodriguez con María Domenech Sorroche.

Pulsera La persona que haya encontrado una pulsera de oro, puede entregarla en la calle de Murcia, número 58, donde se le gratificará.

Procesión En la barriada de los Molinos de Viento se celebró el domingo último la tradicional procesión de San Antonio, que fué presidida por una comisión del Ayuntamiento formada por los señores Maldonado, Vivas y Pérez Burillo.

Una concurrencia numerosísima presenció el desfile de la procesión, que resultó muy brillante.

Caida mortal Anteayer mañana, un hombre que montaba una caballería al llegar al paraje conocido por las Hortichuelas en término de Felix, tuvo la desgracia de caer al suelo, quedando muerto en el acto.

Del sensible accidente dícese cuenta al Juzgado.

Los desesperados En la madrugada de ayer fué asistido en la casa de socorro «La Obrera», de intoxicación producida por fósforos, José Hernández Mora, de 25 años, que por haber roído con su esposa, había ingerido una disolución de cerezas.

El intoxicado pasó al hospital. Por cierto, señor Alcalde, que dos individuos completamente borrachos, que acompañaban al suicida, trataron de agredir al personal de la casa benéfica, injuriándole y blasfemando de lo lindo.

¿Es que no va a ser posible, señor Moreno Gallego, que en las casas de socorro haya un municipal para evitar esos espectáculos?

Un herido En la casa municipal de socorro presentase anoche Onofre Muñoz Verdugo, de 17 años, que padecía una herida de arma de fuego en la región tenar de la mano izquierda.

El herido manifestó que la lesión se la produjo casualmente al ostallar una cápsula que tenía en la mano.

Un detenido Anoche ingresó en la perrería municipal, Nicolás Vicedo (a) Tiroliti, por haber hecho un disparo de arma de fuego en la calle de las Posadas.

Una bronca Varios individuos de coleta rieron ayer tarde en el Paseo del Principe, promoviendo un gran escándalo.

La bronca no tuvo consecuencias graves. Perdida En la administración de este diario puede recoger la persona que la haya perdido, una pulsera de niña con un colgante.

El Triánon Anoche debutaron en el cine Triánon los notables excentricos musicales «Los Cordoristas», que ejecutaron un bonito programa. Fueron aplaudidos por la numerosa concurrencia que acudió al elegante Triánon.

Análisis Ha sido analizada el agua de Santa Rita, resultando de dicho análisis, ser de benéfico uso posible.

Propietarios Persona competente cobra alquiler de casas al tres por ciento. Garantías: liquidación diaria. Razón, Majadores, 40, de 1 a 4 tarde.

Perdida En el Paseo del Principe se han extraviado unos queridos automáticos con su funda, que por ser recuerdo de familia se agraciara a la persona que los haya encontrado los entregue en la Administración de Loterías, n.º 3, sita en el Paseo del Principe, n.º 31, donde se le gratificará con esplendidez.

A. Pelegrin Pastor Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas.—Granada 12.

Libros Se hallan de venta en esta Administración: Libros de 2.ª enseñanza.—Psicología y Lógica, de don Feliciano González Ruiz, 9 pesetas.

La Ética, del mismo autor, 7 pesetas. «De literatura.—El Manual de Preceptiva literaria, encuadernado en tela por don José Rejerio Sánchez, al precio de cinco pesetas.

Programa teórico-práctico de Preceptiva literaria y composición, 1 peseta. «La Cruz de Honor», cuentos por don Joaquín P. Valdivia, 1'50.

Del Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER
Preside el alcalde señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores García Gómez, López Rodríguez, Langie, Pérez López, Esteban, Rovira, Maldonado, Vives, Fernández Burgos, Rodríguez López y Muñoz Calderón.

Orden del día
Oficio de don Jaime Batlle oficial de Secretaría, solicitando un mes de licencia para asuntos particulares.

Se acuerda concederla.
Oficio del señor Administrador de Propiedades e Impuestos comunicando la resolución del señor Delegado de Haciendas sobre la rebaja de las cuotas de inquilinato a los Casinos y Circulos de recreo.

Informe de la Comisión especial de aguas sobre rescisión del contrato del abastecimiento de la capital.
Se acuerda dejarlo sobre la mesa durante quince días para estudio de los señores concejales.

Recibo de don José Gutiérrez de Tovar de pts. 110 por cien libros talonarios de recetas para la beneficencia.
Aprobado.

Idem de Antonio Fuentes por materiales para reparación de las casas cuarteles de los Molinos de Viento y Plaza de Pavia.
Aprobado.

Acta de subasta de la cobranza del impuesto sobre patentes.
Dase cuenta de un escrito de don Emilio Marco pidiendo que se anule la subasta por no haberse expuesto al público el padrón correspondiente.

La Corporación acuerda cumplir este trámite y anunciar nueva subasta con toda urgencia.
Oficio del Oficial de Secretaría don Juan Pérez Herrera, solicitando un mes de licencia para tomar aguas medicinales.

Se acuerda concederla.
Recibo del señor Administrador del Boleín Oficial, de pesetas 69 50 por anuncio de subasta para adquirente de un trozo de calle entre la de Granada y la Puerta de Parchena.

Aprobado.
Escrito de don José Fernández Rodríguez solicitando varios particulares relacionados con la subasta del arriendo sobre puestos públicos y alhóndiga.

Se acuerda que pase a informe de Contaduría y de la Comisión de Hacienda.
Otros asuntos
Dictamen de la Comisión de Beneficencia proponiendo la aprobación de las cuentas de medicinas para los pobres correspondientes al mes de Abril.

El señor Estevan propone que el médico titular señor Cordero Soroa pase a desempeñar el distrito vacante por defunción del señor Fernández Viruega.
Es aprobada la proposición acordándose que el distrito del señor Cordero se distribuya entre los titulares limitrofes.
Y se levanta la sesión.

Pan decomisado
Ayer se hicieron los siguientes decomisos de pan:
Tres kilos a Amador Sánchez; doce a Ramón Montoya; tres a Guillermo Salvador, y tres a un desconocido.

Los veintidós kilos fueron enviados al asilo de las religiosas Adoratrices.
Las patentes
Don Emiliano Marcos Maszano ha interesado se anule la subasta del arriendo del arbitrio municipal sobre patentes.

El Wali de Damasco

No sonreían ya las horas alegres de felicidad en la casa de Abdahala, anciano cristiano de Damasco. En su habitación, instalada en el piso inferior, no penetraban ya los rayos de luz pura, por cuyo tamiz se colaban perfumadas brisas, que, jugueteando y alborzadas, paseaban sus alas entre las ramas de naranjales inmensos, cubiertos de azahar, y después de robarles sus esencias a las flores de los muchos árboles que verdaban la dilatada campiña damascena, rendían tributo a la ciudad, matrona encanecida por los años, que bien necesita ser oreada por las brisas de los vientos, siquiera sea en forma suave, para purificar y sanear los pútridos miasmas que de todas partes exhala, y recreaban al pobre y desvalióto anciano, pues por muchos años disfrutaba de aire, de luz y de sosiego en el piso superior de su vivienda.

Otra segunda Era introdujo el desorden en aquella casa, morada hasta entonces de padre e hijo, únicos miembros de la familia, que vivían en paz y concordia. El padre habitaba el piso superior y el hijo el inferior.

Un día el hijo se enamoró perdidamente de una joven damascena, y trató de unirse con ella en matrimonio. No era desfavorable al padre la propuesta, toda vez que la joven elegida era cristiana y de buena conducta moral, aunque no falta de pretensiones que la indujeron a poner una condición al pretendiente, que éste hubo de aceptar de mal grado, pues era condición sine qua non para que aceptara ser su esposa. Consistía aquella en que debían instalarse en la habitación del piso superior, bajando el padre al inferior.

Al hijo, que no quería disgustar a su padre, desagrado no poco la propuesta; con todo, como quiera que no podía disuadirla en contrario, se atrevió, al fin, a ponerla en conocimiento del autor de sus días.

Oyó el padre la propuesta del hijo, y le respondió: Tu sabes, hijo mío, que si estoy arriba es porque, no saliendo sino raramente de casa, tengo aquí un poco de solaz y distracción, recreando mi vista en el dilatado horizonte que desde aquí se descubre, y respirando al menos un poco de aire puro. Comprendía muy bien el hijo la fuerza de estas razones, y no tenía valor bastante para insistir; mas, como la joven se mostraba inflexible, optó al fin por dar un arreglo con que el padre no tuvo menos de transigir, para dar gusto a su hijo único. Dijo este: démosla este placer por los primeros quince días, pasados los cuales nos instalaremos nosotros abajo, y V., de nuevo, volverá a ocupar su habitación superior.

¡Ay, hijo mío! Estoy seguro que no será tal; pero, por complacerte, haré como tú dices.
Zanjada esta dificultad, se celebró con gran alegría el matrimonio. Todo era fiestas y regocijos, los días de boda pasaron, como pasan todas las cosas del mundo, y a los quince primeros días se siguieron otros quince más, y al mes otro mes, y el viejo anciano no veía nunca brillar la hora de la luz pura del aire perfumado, de la brisa suave, y del recreo espiritual del horizonte hermoso, que le brindara por tantos años la rasgada ventana de su habitación superior que, pro bono pacis, había cedido a los espousos noveles.

No obstante la diversidad de religión, el buen anciano sostenía muy buenas relaciones con el Wali, o gobernador de Damasco, con quien no podía tropezar en la calle sin que el detuviera en grata conversación; mas desde aquel tiempo atrás, el Wali no veía ya al buen amigo, y no compartía con él en la calle como hasta poco hacia. Trató de averiguar lo que pudiera ocurrir con su amigo del alma, y se le refirió todo lo sucedido. Contrastóse vivamente el gobernador y asiendo de la barba, como quien piensa en cosa seria, según es uso entre los orientales, replicó: bien, bien; ya lo arreglaré yo todo.

Inmediatamente dió aviso al joven despedido, por medio de su ayudante, intimándole el orden de que a tal hora se personase en palacio, pues el Wali quería hablarle. Ante semejante invitación, lejos de intimidarse, se alegró el aludido, pensando que se trataba de honrarle con algún buen empleo de distinción. Al efecto se vistió con su mejor traje, y no veía el momento de que llegase pronto la hora señalada, apenas sonada la cual, ya estaba nuestro joven en las puertas del palacio, esperando la orden de entrar a presencia del Wali. En su diván (sala de recibio) hallábase éste multitudinariamente sentado en el sofá, recamado de oro, que brillaba en medio de florecidos dibujos de letras árabes, y en torno suyo gran número de empleados, que, cual satélites, giraban en su alrededor prontos a ejecutar sus órdenes o indicaciones en todo tiempo. Gabriel, que así se llamaba el cristiano, a vista de semejante improvisado tribunal, comenzó ya a inmutarse, y comprendió que se trataba de cosa muy distinta de la que él se imaginaba en un principio. Puesto en presencia del Wali, comenzó el breve interrogatorio siguiente, y a continuación suya la sumarísima sentencia.

—¿Cómo te llamas?—dijo el Wali.
—Glabá (Gabriel)—respondió el joven.

—¿Eres cristiano?
—Sí, cristiano soy.
—Los cristianos me parece se distinguen por cierta señal, ¿no es verdad?
—Sí; por la señal de la cruz.
—¿Y cómo se hace esta señal de la cruz? Vamos a ver cómo la haces.

A estas palabras hizo Gabriel sobre su frente y pecho la señal de la cruz, sin pronunciar palabra alguna.
—Bien, dijo el Wali; pero me parece que también añadas a estos signos algunas palabras. ¿no es verdad?
—Sí.
—Dilas, pues, también.

Gabriel, algo tembloroso: En el nombre del Padre...
—¡Fuerte! ¡Más fuerte! Que soy algo sordo.
Gabriel, algo tembloroso: En el nombre del Padre, y del Hijo...
—¡Basta! ¡Basta!—replicó el Wali con voz aun más fuerte.—Has comprendido: Un nombre del Padre y del Hijo. ¡El Padre arriba y el hijo abajo!

En tu casa no se observa ese orden ante de veinticuatro horas, te haré cortar la cabeza. ¿Has oído? Conque, vete a tu casa, y pon en ejecución cuanto has dicho: el padre arriba y el hijo abajo, si no quieres morir.
Confuso Gabriel, apenas pudo hallar la puerta de salida, y marchó a casa, instalando su morada en el piso inferior, y colocando al padre arriba, en un antigua habitación desde la cual volvió de nuevo a respirar las frescas brisas perfumadas de azahar, el aire puro saturado de luz, de encantos y de belleza, con que le regalaba el verdeante y gracioso horizonte de la dilatada llanura damascena, que desde la ventana de su habitación superior podía a sus anchas disfrutar la mañana y tarde de todos los días.

NOTA LOCAL
Los Exploradores de España
Ultima relación de aspirantes a exploradores de España del segundo periodo de admisión:
Don Juan Roldán Martínez, don José Canet Abad, don Francisco Ibáñez Estrella, don Nicolás Rull Fernández, don Francisco Vizcaino Cobos, don Joaquín Barberá García, don Juan Castillo Puertas, don Mariano Marchori Gayón, don Enrique Aranda Martínez, don Francisco Fornieles Morales, don Manuel Moya García, don Enrique Ramírez Padilla, don Eugenio Guiliano Naval, don Joaquín Molina Leal.

Con documentación incompleta: Don Antonio Padilla Plaza y don Eduardo López.
Ha quedado terminada definitivamente la admisión hasta nuevo aviso en el mes de Septiembre.
Los señores aspirantes recogerán sus tarjetas en el Casino de Almería hasta el miércoles, en que se anularán las no retiradas.

Por el comité provincial, con asistencia de los instructores señores Jaquetot, Casero y Belver, se han adoptado los acuerdos siguientes:
1.º Hacer especial mención de los exploradores don Rogelio y don Eduardo Bautista, don Rafael Díaz y don Luis Canillas por actos laudatorios en consonancia con las bases de la asociación.
2.º Que en atención a las justas razones que alega el instructor señor Rada, se encargue de la dirección del grupo de reserva quedando al frente del 3.º el señor Casero, que cesa en la instrucción de su grupo de aspirantes, que se une al del señor Jaquetot.
3.º Pase al tercer grupo el subinstructor don Juan Rodríguez Ramírez y queda afecto a la instrucción de aspirantes don Miguel Gómez.
4.º Que estando muy avanzada la instrucción de los aspirantes del grupo de establecimientos benéficos, se solicite de la Excelentísima Diputación el que se les uniformen convenientemente.
5.º Que se conceptuen adheridos todos los miembros del comité a la sección de propaganda y recursos y en especial los de la sección de organización para recabar cuanto sea necesario a los grupos constituidos, los que deberán formar su inventario correspondiente teniendo un subinstructor como guarda almacén.
6.º Que inaugurándose hoy las expediciones de los domingos en lo sucesivo cada instructor organice las de su grupo con entera independencia y con sus propias iniciativas, salvo indicaciones en contrario del jefe de Exploradores, quien dará cuenta de ellas a la Sección de instrucción y al Presidente del Comité.
7.º Que las horas de las expediciones sean limitadas hasta fin de Agosto entre 5 y 8 de la tarde y que se señale por los jefes de grupo un solo día a la semana dentro de las mismas horas para la instrucción en la que deberán atenderse para la unidad del conjunto a las indicaciones de los señores jefes de exploradores y Director de Instrucción que ha de dar en definitiva la norma de la misma.
8.º Que hasta nuevo aviso concurren todos los jueves a las 6 de la tarde al local "Tennis Club", calle de la Estación todos los aspirantes a exploradores y los socios que desean ser auxiliares de instrucción o subinstructores para recibir la instrucción correspondiente de los señores Clares y Jaquetot, debiendo también asistir los subinstructores ya afectos a grupos de aspirantes.
9.º Que habiendo publicado la prensa local la relación de las señoras que con sus donativos han contribuido a la suscripción para la bandera, se conceptúan formando el cuadro de damas protectoras y que conste en acta la gratitud de los exploradores hacia las bellas y distinguidas postulantas.
10.º Que se conceptúen también formando parte del mismo cuadro de socias protectoras a las señoras que contribuyeran al equipo de un explorador, cuya donación encabezaba la Excm.a señora doña Emilia Orozco de Cervantes y doña Luisa Arigo de Berdejo.
11.º Que se expendan en la secretaría del Casino de Almería las insignias de socio protector al precio de 3 pesetas una, siendo condición precisa para adquirirlas la presentación del recibo correspondiente al último mes.
12.º Que conste en acta la gratitud de la sociedad hacia el gobernador militar don José Nofuentes García por las facilidades prestadas para la 1.ª expedición y sus ofrecimientos para las sucesivas.

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus generos, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

ACADEMIA DEL REDENTOR
DIRIGIDA POR
Don Julio Rull Calderón de la Barca
Reyes Católicos, 14.-ALMERIA
Los alumnos de esta ACADEMIA, según las actas oficiales del curso actual, han obtenido diez y nueve matriculas de honor y treinta y seis sobresalientes, cuyos nombres y apellidos publicaremos oportunamente.
El satisfactorio resultado que siempre obtienen los alumnos de la ACADEMIA DEL REDENTOR, con asistencia diaria a las clases del Instituto, y sólida preparación en las asignaturas, lo confirman sus honrosas calificaciones y la creciente confianza con que el público los distingue.
Queda abierta la inscripción en las clases especiales para la preparación de asignaturas de Bachillerato (exámenes de Septiembre próximo), no admitiéndose más de doce alumnos por asignatura.
Internos, mediopensionistas y externos
PIDANSE INFORMES Y REGLAMENTOS

Banco Español de Crédito
SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libras en Almería
Cheque s/ Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letras a 7 días s/ Londres; 3 céntimos menos que la cotización oficial.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes. TUCUMAN

El magnífico trasatlántico TUCUMAN
Saldrá del puerto de Almería el día 24 de Junio para BUENOS AIRES, con escalas en Cádiz y Montevideo, admitiendo pasajeros de tercera clase. Comida a la española.
Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán por bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios ROMERO HERMANOS. == 20, Gerona, 20.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite
En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pichado para

cacerías, barcos y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón.
Calle de la Almedina 3
Teléfono 150
No equivocar las señas: Antigua panadería de don Gaspar Vives

Francisco Gutiérrez
PRACTICANTE
Lope de Vega, 13

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales
El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos, VALBANERA

Saldrá del puerto de Almería el día 17 de Junio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.
Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Parchena 4 Almería

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilo.
"FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA", "SALTA" Y "VALDIVIA"

SALTA
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1913, para Buenos Aires
ALGERIE
Saldrá de Almería el 2 de Julio 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires
FORMOSA
Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1913 para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires

Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alambreado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos buques que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de dieciocho millas por hora.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Hijo de RICARDO JIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 178 y 75.—Almería
Par más informes sus consignatarios.

EL SELLO INSTANTANEO YER
CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUÉCAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.
SOLO CUESTA UN REAL
Descontiese de todas las imitaciones
Pídase en todas las Farmacias y Droguerías

AGUAS DE CESTONA
Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento.
Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.
El estreñimiento y la entero-cólitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, as como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.
Depositarlo, Eugenio de Bustos
Calle de Granada número 35 y 37
donde se venden a 1'25 pesetas botella y en Farmacias y Droguerías.
Pedidos de datos y guías al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

EL CISNE
Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarjes.
Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma.
24, Prncipe Alfonso, 24.

Doctor Manuel María
Especialista en enfermedades de los ojos
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.
Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde.
Puerta de Parchena, antigua casa de José Rodríguez Ramon

GLOBULO PEINADO
Nombre Registrado
Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas.
Infalible en la tuberculosis incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades consuntivas.
De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

José Gil
CALLIST
Calle de San Pedro, núm. 7

Prensa oficial

Boletín Oficial
El de ayer publica lo que sigue:
Edicto de la subsecretaría de Estado...

Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
El Vicente La Roda saldrá mañana...

San Francisco, número 32.851, del término de Serón.
Don Antonio González Navarro también ha hecho renuncia...

Boletín religioso
Santos de hoy, martes.—Santos Montano, Nicandro y Marciano...

San Sebastián.—Celebrarse en esta parroquia la Santa Misa todos los días...

por y a brazo. Pónt Roulant: Vías eléctricas suspendidas...

MINERIA

Registros
Don Valentín Moreno Cadena ha solicitado la propiedad de treinta y dos pertenencias...

Demarcaciones
La Jefatura de Minas anuncia que va a proceder a las demarcaciones de los registros mineros...

Los animales parlantes

Allá va un raro sucedido de que hablan los periódicos belgas.
Entra en una fonda un sujeto y pide la lista.

MILITARES

Cartera militar
Se ha dispuesto que los poseedores de la cartera militar de identidad...

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor español A. Lázaro, procedente de Cartagena, con carga general...

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID
Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de azúcares...

Para carteros
Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal...

Descubrimiento sensacional
Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas...

Máquinas de coser y bordar
Sistema Gritzner-Durlanch ALEMANIA
Último adelanto

Petróleo Americano
Locción Higiénica perfumada para el pelo
Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza...

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano

No más purgas
Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada

La Unión y El Fénix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas...

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII...

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4,25 por 100 anual
AGENTES: Salvador Romero y Hermano

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa...

Tortoni
Rotonda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunfal.
TELÉFONO 225
PLATOS DEL DIA

CHOCOLATES
DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes.